

SUSCRIPCION: Un mes 1'25 pts. en toda España
Extrajero 2'25 pts.

PALMA DE MALLORCA. MIÉRCOLES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1916.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. Teléfono n.º 6

ALMACENES 'MATAS

Por haber retirado la sección de sombreros para Señora se liquidan las existencias, a precios nunca vistos.

LA HERNIA Y EL VENDAJE ELASTICO PATENTADO BARRERE, de Paris.

Exigir en todo vendaje su firma

Dicho acreditado Vendaje conocido por miles de Eminencias Médicas y Herniados, ha sido falsificado, aprovechando las actuales circunstancias. Pero su representante en jefe invita al poco escrupuloso a probarle su ineffectividad y retirar de la venta lo que es en derecho del Doctor Barrere.

Herniados: No dejados engañar de gentes sin conciencia que solo buscan su lucro. En conocimiento de todos los herniados está, de que la Hernia no es curable: siendo así y justificado por el cuerpo médico que o la operación o llevar bien contenida La Hernia con un aparato adaptable, sin ningun molestia para todos los movimientos de la vida.

Quanto más rebelde es una Hernia mejor éxito para el Vendaje Barrere. Hacen bien los Herniados de desconfiar de Bragueristas que prometen curarlas.

Las personas que tengan duda pueden venir con su médico, aplicando a estos Señores vengan a conocer el Vendaje, por estar seguros que no prescribirán otro a sus enfermos.

Tienen ahora ocasión de adquirir el Vendaje por medio del auxiliar de la Sucesión de Barcelona, Paseo de Gracia 30, 1.º, en las siguientes poblaciones:

MAHON: Hotel Bustamante, los días Domingo 1.º lunes 2 y martes 3 de Octubre.

PALMA: Hotel Mallorca (casa Barnils) los días Jueves 5 y viernes 6 Octubre.

El perro "Adonis,"

El notable escritor Eduardo de Lusion relataba la siguiente interesantísima anécdota, que oyó describir a Echegaray:

—En mi larga y accidentada vida— me decía hace años D. José— me he encontrado con bastantes animales domésticos y con muchas personas más o menos domesticadas. De muchas de éstas no me acuerdo; pero de aquéllos no me he olvidado nunca. Recuerdo sus nombres, y casi me atrevería a decir que recuerdo sus fisonomías: porque digan lo que quieran los vanidosos y los secos de corazón, un perro, un gato, un caballo, un macho, hasta un pájaro, todo ser fíene en el mundo su fisonomía, y a veces muy expresiva. Yo recuerdo el primer perro que tuvimos en Murcia; aquel perro, uno de mis primeros cariños y uno de mis primeros amores. Era de agnas, gallardo, fuerte, faroz con todo el mundo, menos con nosotros; se llamaba "Adonis". Era preciso tenerle en casa, y atado casi siempre, porque como se fuese solo a la calle había de dar algún disgusto a los que pasaban. En el portal estaba, casi de continuo, sujeto con una cadena, y en los días de Navidad y en los de San José, en que entraban en casa centenares de regalos, demostraba con su conducta su buen talento y el cariño que nos profesaba. Sentado gravemente sobre su cuarto trasero, luciendo su noble hocico, cuidadosamente trasquilado, y las blancas y espléndidas madejas de su pelambre, veía entrar grandes platos de dulce, que llaman «platos montados», con dos y tres pisos de tostados arcos de caramelo; anchas bandejas con docenas y docenas de colosales merengues rellenos y de ónicos pechos de monja; ya grandes cestas de frutas; ya palomas, perdices, pavos y gallinas y a gún cochinitillo que otro, y a veces objetos de más valor, aunque no tan gustosos. Pues bien; «Adonis» veía entrar por el portal y subir por la escalera aquella reglada procesión sin dar señal de enojo, sin un ladrido, sin un tirón de la cadena, sin un gruñido siquiera. Pero ahí, cuando mujeres, hombres y chicos bajaban llevándose cestas y bandejas, entonces su cólera estallaba, sacudía furoramente la cadena y lanzaba ladridos aterradores, que ponían en precipitada fuga a chicos y grandes.

«Pobre «Adonis!» ¡Su fin fué trágico! Le sacaron un día a la calle, pasó un perro corriendo y al pasar le mordió. El perro estaba rabioso. A los pocos días notó mi padre que «Adonis» presentaba síntomas alarmantes. No había duda: el pobre animal rabiaría muy pronto. Entonces se celebró Consejo de familia, tristísimo, cruel, doloroso. Era caso de conciencia, y se le condenó a muerte casi por unanimidad de votos. Por unanimidad, porque no contaron con el mío, que yo no le hubiera sentenciado. Bernardo se encargó de llevarle fuera de puertas y de dispararle un balazo. La despedida fué trágica. Bernardo tiraba de la cadena; el animal, que siempre salía gozoso a la calle, aquella vez se resistía a salir; se echaba en tierra; a todos nos miraba y a todos nos quería lamer. Yo, hecho un mar de lágrimas, pugnaba por abrazar al pobre «Adonis»; pero mi madre, que lloraba también, me contuvo diciendo: «No, hijo, no; que te va a morder»; y mi padre, francando el entrecejo y fingiendo mal humor, porque estaba muy conmovido, repitió, volviendo la espalda para no ver al infeliz animal «Pero llévate, Bernardo, llévate»; y Bernardo con la escopeta en un mano y tirando de mala gana de la cadena, contestaba: «Pero si no quiere, señor; si no quiere venir»

Al fin se lo llevó. Yo vi salir por el portal aquel querido «Adonis»; después no volvió nunca. Volvió Bernarzo solo, diciendo, a modo de consuelo: «No ha sufrido nada; se tumbó panza arriba él mismo, y yo le acorté en el corazón. Pero era preciso, señor, era preciso: ya le colgaba la baba».

Don José, ante este recuerdo, y después de haber transcurrido tantos años, se sintió profundamente conmovido. Guardó silencio por unos minutos, que yo no me atreví a romper, y luego me dijo:

—Luego dicen que yo en mis dramas escribo escenas terribles. Ninguna más terrible ni más dolorosa que aquella. Por mis dramas nunca he llorado; por «Adonis» lloré mucho...

Pronóstico del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Steijon los pronósticos siguientes:

El jueves 21 pasará por el NE, de Francia una depresión procedente del archipiélago inglés y seguirá actuando la del Mediterráneo. Por el influjo de ellas continuarán registrándose algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, especialmente en el NE, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 22 llegará al NO, de Francia una depresión que causará lluvias y algunas tormentas en la mitad septentrional de la Península, particularmente en el NO, y N., con vientos de entre SO, y NO.

El sábado 23 se hallará en el Paso de Calais la citada depresión del NE, de Francia y producirá algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico al Centro y NE, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El domingo 24 actuará una importante depresión entre la bahía de Vizcaya y O. de Francia. Se perturbará más el estado atmosférico de la Península, pues se registrarán lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del Cantábrico a las centrales y del NE, con viento del tercer cuadrante.

El lunes 15 habrá una depresión en el mar del Norte y otra aparecerá en el Mediterráneo superior. Por la acción de ellas se señalarán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, especialmente en el NE, y N., con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

Del 26 al 27, las bajas presiones del archipiélago inglés y el secundario del Cantábrico solamente producirán algunas lluvias o tormentas en el NO, y N. de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

El jueves 28 será más tranquila la situación, sintiéndose en el NE, y NO, de la Península, respectivamente la influencia de las depresiones del Mediterráneo superior y del Atlántico.

El viernes 29 avanzará hacia el NO, de Francia la depresión del Atlántico, que adquirirá mayor intensidad. Ocasionalmente habrá bastante abundantes y algunas tormentas en la Península, particularmente desde el O. al centro, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El sábado 30 se hallará en el canal de la Mancha dicha depresión y seguirá produciendo lluvias y algunas tormentas, principalmente desde el NO, y N. el centro, con vientos del tercer cuadrante.

El conflicto Europeo

Una entrevista con Hindenburg

Nauen 18.—El corresponsal de guerra del Berliner Tageblatt informa sobre una entrevista con Hindenburg.

La figura del mariscal — dice — es sorprendentemente esbelta, paso ligero y flexible, pareciendo más bien un ayudante que un viejo general. Los rasgos de Hindenburg son llanos, un poco pálidos por el peso del trabajo, pero no intranquilos. En él se traslucen la benevolencia; su fisonomía, sus ademanes y sus ojos están dominados por una tranquilidad absoluta exresada en una mirada tranquila, casi paternal. Hindenburg es el verdadero tipo del militar lleno de bondad y serenidad y ante todo un gran hombre.

El mariscal dijo a los soldados alemanes sobre la situación militar: Todo se puede cuando hay que hacerlo y donde está la voluntad hay camino, sólo hay saber encontrarlo. Aun cuando hay grandes dificultades tenemos derecho para esperar vencerlas.

Hindenburg expresó su confianza en el éxito del empréstito; añadiendo porque la situación nos es favorable en el Norte, Sur, Este y Oeste.

El mariscal habló extensamente con calor, de la suerte y deberes de las mujeres y madres alemanas, a quienes les está encomendado el cuidado de los niños.

La ofensiva británica

Estación de Carnarvon 18.—El corresponsal en París del Weekly Dispatch anuncia con fecha 16, que el bombardeo previo a la nueva ofensiva británica, duró 72 horas, formando en el terreno hoyos en los cuales desaparecieron las defensas enemigas.

Los pequeños fuertes fueron absolutamente destruidos y se hallan enterrados de tal manera, que es casi imposible distinguir donde se hallan. El principio del ataque británico empezó a las seis de la mañana y aunque esperaban una violenta lucha en las tres primeras aldeas poderosamente fortificadas de Marlinpuich, Fiers y Courcolette, fueron capturadas.

En el primer avance de este modo, la línea británica fué adelantada en más de tres kilómetros.

Las tropas alemanas comprendían que la guardia prusiana y los bávaros al mando del general von Kirchbach no fueron cogidos por sorpresa, sino que fueron sencillamente derrotados por los ingleses.

Los alemanes quedaron aterrados cuando vieron avanzar a enormes automóviles en forma de ataque lanzando fuego; destruyendo y allanando los obstáculos cuidadosamente preparados.

Los automóviles atravesaron las alambradas de las trincheras y pasaron delante de la aldea de Fiers, para permitir que avanzase la infantería.

Muchos enemigos tiraron sus fusiles y huyeron al ver estos automóviles, pero las tropas bávaras entraron repetidas veces en lucha, tratando de recuperar el terreno perdido.

La lucha por la posesión de Courcolette fué más encarnizada porque los alemanes defensores, habían escapado de la parte más violenta del bombardeo.

El combate duró hasta la tarde y cuando el enemigo recibió refuerzos, se establecieron terribles luchas cuerpo a cuerpo dentro del pueblo. Una vez agotadas las municiones, los soldados con las manos se estrangulaban unos a los otros y en las calles donde corrían ríos de sangre, no se oían más que gritos aterradores. Por fin los ingleses rechazaron a la guarnición. Cuando los bávaros se convencieron de que la resistencia era inútil, se rindieron en masa.

La nota oficial alemana

Koenigsruherhausen 18.—Frente francés.—Ejército del príncipe heredero Ruperto de Baviera.—En la formidable batalla del Soma, que tiene un frente de 45 kilómetros, desde Talepval hasta el Sur de Verdandovillers, tuvieron lugar luchas encarnizadas con un resultado victorioso para nosotros, al Norte del Soma, y con el desalojamiento al Sur del río de las posiciones entre Barleux y Verdandovillers, con las aldeas de Barly y Denicourt.

Nuestras tropas dieron excelentes pruebas de su resistencia militar y de su indiferencia por la vida, especialmente el regimiento de infantería de Westfalia, núm. 13.

Al Sur de Bouchavenes nuestros aviadores se arrojaron contra una escuadrilla enemiga, derribando en luchas victoriosas a diez aparatos enemigos.

Fuerzas del príncipe heredero de Alemania.—De vez en cuando tuvieron lugar luchas bastante animadas en la región del Mosá.

Al Este de Fleury fué rechazado un destacamento enemigo que intentaba avanzar.

Frente ruso.—Tropas del mariscal de campo príncipe Leopoldo de Baviera: Al Oeste de Luck, rechazamos con nuestro certero fuego un nuevo ataque del enemigo contra las tropas del general Marwitz.

Solamente al Norte de Zelnow tuvo lugar un ataque de poca importancia, siendo rechazado fácilmente.

Muchos miles de cadáveres rusos cubren el campo de batalla.

Los repetidos ataques rusos entre el Seret y el Strype, contra las fuerzas del general von Elber, terminaron con un fracaso nunca visto para el enemigo como en el día anterior.

Fuerzas del general de caballería archiduque Carlos: Las tropas turcas se

defendieron victoriosamente y apoyados por sus aliados en las luchas violentas al Oeste de Ziota Lipa contra los ataques del enemigo superior en número.

Los destacamentos enemigos que habían logrado penetrar en nuestras posiciones fueron arrojados de ellas.

Las tropas alemanas que están bajo el mando del general von Gerekb, emprendieron en las dos orillas del Varjowja; un contraataque ante el cual los rusos tuvieron que retroceder, recuperando nosotros la mayor parte del terreno que perdimos anteaer.

Además de las considerables pérdidas causadas al enemigo hicimos 3 500 prisioneros rusos y nos apoderamos de 16 ametralladoras.

En los Cárpats, tienen lugar luchas ventajosas para nosotros al Sudeste de Holtzine (Hatzszeg), apoderándonos de 7 cañones.

Balkanes.—Ejército del mariscal de campo von Mackensen.—Después de una retirada de tres días ante la persecución de las tropas aliadas, los rusos y rumanos derrotados ocuparon posiciones preparadas de ante mano en la línea general de Resova Botadina-Tuzia.

Batallones alemanos tuvieron encuentros con la artillería enemiga en el largo del Danubio y al Sur de Urasova, apoderándose de 5 cañones y rechazando ataques enemigos.

Desde Alaró

Gran Festival Escolar.—Primera parte

Nunca con mayor motivo hemos deseado tener mejor plaza para poder trasladar al papel todo lo que nuestros ojos y nuestros oídos escucharon, pero aunque sea escueta y lianamente daremos una reseña del gran festival escolar organizado por las escuelas nacionales de esta villa que ha sido un éxito completo para sus organizadores y de un resultado positivo para los niños y niñas.

Desde la primera hora de la mañana ya se veían muchos niños y niñas que con hermosos lazos nacionales de los cuales pendía preciosa medalla de Nuestra Señora del Refugio que se venían en el oratorio del castillo de esta población en busca de sus compañeros de clase para reunirse después en el patio de la Escuela de niñas 2.ª.

A las ocho de la mañana se pusieron en marcha los niños dirigidos por su maestro don Miguel Homar auxiliado por sus aplicados discípulos y alumnos de 2.ª enseñanza señores Gabriel Homar y Juan Riera, y al pasar por delante de la escuela de niñas se le unieron éstas con la señora maestra doña Paula Alemany a la cabeza, acompañada por sus cariñosas hermanas señoras Concepción. Todo el trayecto estaba atestado de padres y madres ansiosos de presenciar tan hermosa espectáculo.

Una vez en el templo celebró la misa que en sufragio de las almas de los maestros públicos difuntos sufrían los organizadores, D. Bernardo Reinos, Pbro. Las niñas cantaron con muy buen ajuste y con acompañamiento de armonium el Himno Eucarístico, «Ave María» y «Veni Sanctus», bajo la dirección del organista don Jaime Guardiola.

Los niños y niñas, maestros y acompañantes se acercaron a recibir el pan de los ángeles.

Terminada esta ceremonia religiosa salieron del templo y al son de un bonito paso-doble se dirigieron a la estación para recibir a todos los forasteros que tanto reales habían de dar el festival. Entre los maestros nacionales D.ª Antonia Camps, Srta. Lorenza de los Cardosos, D.ª Margarita Sintes de Manacor, D.ª Manuela Forteza de Conell, D.ª Juan Lladó de María de la Salud, D.ª Antonio Mercadal de Porreras, D. Felipe Company de Binisalem, y su señora y el inteligente oficial de Correos señor Fortez.

Al apartarse los tres Rueda, Capó y Sastre los organizadores a salutarlos y después, las Srítas. Juana María Homar, Francisca Sastre y Catalina Sastre, Presidentes, Tesorera y Contadora, adjuntas de la Mutualidad escolar. La Previsión respectivamente con su característica y angelical sonrisa colocaron en sus solapas hermosos lazos de igual forma y tamaño que los que ostentaban las invitadas.

En la específica plazoleta de la estación estaban esperando una numerosa representación del Mag. Ayuntamiento presidida por el señor Alcalde D. Miguel Ordinas, el secretario de las Mutualidades de esta villa D. Juan Homar, el maestro particular D. Lorenzo Rosselló, el Comandante del puesto de la Guardia civil y otras muchas personalidades de la villa.

El maestro señor Homar emocionadísimo por aquel hermoso cuadro les dió la bienvenida en nombre de las autoridades civil, eclesiástica, judicial y militar, como también en el de los padres y madres, niños y niñas y compañeros de pensiones terminando con un «Viva los señores Rueda, Capó y Sastre» y «Viva la O.ª de Pensiones» ¡Viva las autoridades locales! que fueron contestados unánimemente por todos los allí reunidos.

El señor Rueda agradecidísimo exclamó: «Viva los niños y niñas de Alaró!» ¡Viva las autoridades de Alaró!» ¡Viva los maestros nacionales de Alaró!»

Las autoridades saludaron a los recién llegados y enseguida los escolares cantaron los hermosos himnos compuestos expresamente para la fiesta, letra de los organizadores y música del señor Guardiola.

Con entusiasmo indescribible y con la misma compostura y orden se dirigieron a la plazoleta de San Roque en donde se atrévó a los escolares y personas invitadas al desayuno.

La concurrencia era tan numerosa que la plazoleta y la larga gradinata construida a lo largo de ella eran insuficientes para contenerla. Había cinco largas mesas de treinta palmas de largo cada una ocupadas por escolares de ambos sexos y otra en el fondo de la que tomaron asiento los señores Rueda, Capó, Sastre, señoras Alemany y Camps, los maestros de la localidad señores Vicens y Homar, los de Porreras, María de la Salud y Binisalem señores Mercadal, Lladó y Company, el señor Carrasco y los estudiantes señores Homar y Riera.

Llamó mucho la atención de los concurrentes la hermosa escena de papel de seda que siguió a la siguiente inscripción: Gran festival escolar organizado por los maestros nacionales doña Paula Alemany y D. Miguel Homar.—Año 1916.—Alaró, (Mallorca.)

Con la recitación de varias poesías por niñas de corta edad que cautivaron la atención de los concurrentes se dió por terminada la primera parte del programa.—C.

(Se continuará)

Por telégrafo

Ecos varios

Oposición a un proyecto

Madrid 19 (2 t.)
Bilbao.—Se ha reunido la Cámara de Comercio y el Comité de organismos económicos de Vizcaya constituido este en ocasión del proyecto de ley sobre beneficios extraordinarios, con diputados y senadores.

Se examinó de nuevo y no habiendo cambiado las circunstancias que aconsejaron la actitud de oposición en el proyecto mantenido hace dos meses, se ha convenido por unanimidad seguir en la anterior conducta por subsistir los mismos motivos.

Viaje de Vázquez Mella

Santander.—Mañana marcha para Bilbao el señor Vázquez Mella donde se le obsequiará con un banquete.

El señor Dato en Pontevedra

Madrid 19 (11 n.)
Pontevedra.—Ha llegado el jefe de los conservadores señor Dato procedente de La Coruña, acompañado de varios senadores y diputados datsistas.

Se hospeda en la residencia veraniega del señor González Besada. Por la noche se le obsequiará con una serenata por la Banda Municipal y el Orfeón de Pontevedra.

El peñasco Abella

Lérida.—El ingeniero J. de Obras Públicas reconoció al peñasco Abella que amenaza a la población con derrumbarse.

Expresa la conveniencia de volarlo antes de que se derrumbe.

Choque de un automóvil

En el término de Guadarrama, en el kilómetro 42 de la carretera de La Coruña, chocó un automóvil contra una pared.

El automóvil era propiedad de don Carlos Santiago e iba ocupado por su señora y dos hijos.

Los heridos son leves.

La guerra europea

Hijo de un ministro inglés perecido

Madrid 19 (9 n.)
Londres.—En el campo de batalla ha perecido el hijo del ministro Sir Pike Pease.

Presión de los alemanes sobre Bélgica.

Washington.—El Gobierno ha protestado ante el Departamento de Estado por medio de la Legación de la imposición alemana que obliga a los Bancos de Bélgica a suscribirse a los empréstitos de guerra.

En la nota de protesta se confirma que el Director del Banco de la Nación ha sido preso por los alemanes por negarse a suscribirse.

Otros directores están amenazados a correr la misma suerte.

Evacuación de Monastir

Salónica.—Se dice que los búlgaros han comenzado la evacuación de Monastir, trasladando la población civil y archivos a Usuk.

Los alemanes se retirarán a otras líneas.

Nueva York.—El «Herald» publica un telegrama de su corresponsal en Alemania afirmando que existen probabilidad de que los alemanes se retiren a reforzar sus líneas, probablemente a Combes, para que no caigan pronto en poder de los aliados.

Discurso de Briand

Paris.—La Cámara por 421 votos contra 26 acordó el «affichage» del discurso de M. Briand.

Esta minoría está compuesta únicamente de socialistas unificados.

Disturbios en Oporto

Oporto.—A consecuencia de los acontecimientos de anoche han sido detenidas 67 personas entre las cuales figura el ex-diputado Manuel José Silva y los propagandistas Cardoso, Lucena, y Antonio Silva.

Se ha restablecido la normalidad. No obstante hay tomadas grandes precauciones.

Inundaciones en Bohemia

Paris.—Dicen de Gablonz (Bohemia) que una presa establecida en el valle de Vienne se rebentó causando numerosas desgracias.

Las aguas arrasaron varias fábricas de cristal, muchos puentes e infinidad de pueblos, causando grandes daños.

Se cree que hay muchas víctimas. Se han rescoído 10 cadáveres.

Discusión en la Cámara francesa

Paris.—En la Cámara durante la discusión de los créditos provinciales el diputado socialista M. Costadeaux pide que se realice la unidad de los efectivos como se ha unificado en los frentes.

Francia sola no puede dar la sangre de sus hijos. Los aliados todos deben hacer iguales sacrificios.

M. Briand le contestó señalando los esfuerzos de Inglaterra por mar y tierra; así como Italia que lucha con he-

roismo en la causa común; y los de los rusos que han atravesado el mundo para venir a asociarse a sus hermanos de Francia; así como los Balkanes.

Lo que es de desear es que la sangre vertida no sea en vano.

La victoria del mañana será nuestra y la aureola de gloria muy merecida. M. Briand ha sido ovacionadísimo.

Un aparato alemán derribado

Londres.—Respecto a los ataques aéreos a Bukarest sábese que al día siguiente de declararse la guerra, un aparato enemigo procedente de Bulgaria, fué derribado a cañonazos, resultando muertos todos los ocupantes, los cuales vestían uniforme alemán.

Desde Barcelona

Periodista enfermo

Barcelona 20 (3 m.)
Se halla gravemente enfermo en Malgrá, el antiguo periodista, ex-gobernador de varias provincias, D. Teodoro Baró.

«Tournée» Jack Johnson

A primeros de octubre los célebres boxeadores Jack Johnson y Gus Rhoads efectuarán una tournée por Oporto Braga y Lisboa. Después Johnson volverá para abrir su escuela de cultura física.

A la memoria de Echegaray

El Alcalde accidental ha escrito a la viuda de Echegaray una sentida carta significándole el pesar de Barcelona por la muerte de tan privilegiada mentalidad y especialmente dolorosa en Cataluña por sus trabajos en pro de la literatura catalana cuyo conocimiento divulgó traduciendo al castellano algunas producciones de la misma y procurando que fueran conocidas en la escena española.

Perdido en alta mar

El vapor San Isidro, llegado procedente de Swansea, al hallarse a la altura del Cabo Finisterre, encontró un bote, tripulado por un muchacho portugués, natural de Lagos.

Dicho muchacho, al ser recogido, manifestó que la marea le había alejado de la costa, permaneciendo en alta mar, perdido, durante veinte horas.

Los liberales

Mañana, a las once de la noche se efectuará la inauguración oficial del Casino Liberal del distrito II, con un lunch al que asistirán el jefe y las principales personalidades del partido.

En este acto se inaugurará también un consultorio médico gratuito de la propia entidad.

El obispo de Coria

Ha salido para su diócesis el obispo de Coria Doctor Peris Mencheta.

Las becas universitarias

El domingo próximo, día 24, se celebrarán en esta Universidad las oposiciones para proveer las becas concedidas por las Diputaciones provinciales de Tarragona, Gerona y Barcelona. Los ejercicios tendrán lugar, respectivamente en las facultades de Medicina, Filosofía y Ciencias.

El mismo día se reunirá el Jurado que ha de adjudicar las becas de la fundación del Dr. Pedro Esquerdo.

Se ha prorrogado el plazo de admisión de instancias para todas las becas anunciadas hasta el día 22 inclusive.

La exportación de patatas

Hay se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias para acordar si procede autorizar la exportación de patatas en vista de estar próxima la recolección de la nueva cosecha.

El Nuncio a Barcelona

Con motivo de la estancia en Barcelona del Nuncio de S. S. para la próxima consagración del Obispo electo de Vich Dr. Muñoz, Monseñor Ragonessi presidirá el reparto de premios a las alumnas de las Damas Catequistas, que se celebrará en el «Orteó Catalá».

También inaugurará el Nuncio el Museo Diocesano, instalado en el Seminario Conciliar.

Mejora de hora de los ferrocarrilarios

Barcelona 20 (5 m.)
Los ferroviarios de la sección del Norte, reunidos anoche, acordaron aceptar la propuesta del Ingeniero de los talleres respecto a la mejora de horas de trabajo.

Temporada del Liceo

El Empresario del gran Teatro del Liceo ha anticipado los datos sobre la próxima temporada en dicho coliseo.

Las sopranos serán Genoveva Vix, Berte Juliane, Elvira Hidalgo y Eva Amasser, soprano rusa.

Tenores: Bonzi, Galipps, Titta Ruffo Francheseo Fazzini, Ameliano Pestilli. Barítonos: Batistini, Crabre, Francisco Bonini.

Bajos: Nicoletti, Korman y otro. Maestros: Padavani y Sabater. Director artístico: Luis París.

Repertorio:—Manon, Bohema, Tanhauser, Parsifal, reprise de Ciochir d'Amour y Fca Diavolo.

Batistini cantará Maruxa. Se estrenará el «Segreto di Suzana» de Ferrari y «Las mjas» de Mario Mato.

Toma de posesión

Comunican de Lérida que ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador don Luis Moret.

OLIVER

